



“9个2, 就是爱, 我们爱到底”

昨天哈市1505对新人领证, 是平时的6倍多

本报讯(记者 王鸿凌/文 孙岩/摄)昨天是2022年2月22日, 又逢虎年正月二十二, 还是星期二, 是史上“2”最多的一天、“爱”最多的一天, 新人们把这一天当做千载难逢的好日子, 都想图个好彩头。昨天记者从市民政局婚姻登记机关了解到, 当天共有1505对新人办理了结婚登记。

“说实话, 我俩是过年期间才想到预约今天结婚, 这日子多特殊呀, 让我们一起‘2’到底吧!”市民张女士说, 她和男朋友在一起3年了, 平时两人都特别注重仪式感, 也想过2月14日情人节那天办理结婚登记, 一查日历发现2月22日, 正月二十二, “2”的谐音又是“爱”。刘女士决定要“抢”到这个名额, 于是过完年她就在网上预约到道里区民政局办理结婚登记业务。

“今年9个‘2’凑一起, 大家都说有‘就是爱’的寓意, 当天预约结婚登记的新人比情人节那天还要多。”道里区婚姻登记科科长张鸿雁告诉记者, 好多新人是通过网上和电话提前进行婚姻登记预约的。当天7时30分全体工作人员就已到岗, 为了提高办事效率, 由原来的3个窗口增加到5个窗口, 现场配备了6名流动工作人员, 负责帮新人们填

写资料、按指纹等相关事宜, 同时还增加了一个审证工作台, 配备4名保安在现场维持秩序。婚姻登记的办理速度由原来一对20分钟左右, 提升到了一对15分钟左右, “也有临时起意来办理婚姻登记的新人, 今天的工作量是平时的近5倍。”张鸿雁说。

南岗区民政局特邀幸福彤道创始人新人们开展全国婚俗改革试验区系列公益讲座之《新婚磨合期》。公益讲座后, 工作人员为10余对新人举办了集体颁证仪式, 新人们集体宣读结婚誓词, 开启人生新旅程。

记者从市民政局了解到, 22日当天, 全市婚姻登记员提前上班、延后下班、取消午休, 全天候为新人们提供登记服务。同时借调工作人员在登记场所内维持秩序, 专人负责扫码、测温工作, 定时开窗通风、消杀, 设置“一米线”安全社交距离。当天全市共办理结婚1505对, 是正常工作量的6倍多。其中道里区办理登记109对, 道外区办理登记77对, 南岗区办理登记257对, 香坊区办理登记188对, 松北区办理登记116对, 双城区办理登记107对, 阿城区办理登记98对, 呼兰区办理登记92对。



公交司机操作不当致乘客摔伤 公司被索赔“精神损失费”

本报讯(记者 王冠)近日, 南岗区法院审理了一起公交车上摔伤引起的纠纷案件。市民在乘坐公交车时受伤, 要求电车公司赔偿“精神损失费”, 可对方却称不承担该赔偿。

日前, 市民苗某乘坐哈尔滨某电车的公交车驶至南岗区清明四道街与通达街交口时, 因司机施某在紧急避险时操作不当, 导致苗某在车内摔倒受伤。经鉴定, 苗某胸11椎体骨折为十级伤残。苗某向法院提起诉讼, 要求哈尔滨某电车有限公司赔偿包括精神损害抚慰金在内的各项损失共计120683.04元。

哈尔滨某电车有限公司认为苗某依据合同关系提起诉讼, 其依据的基础法律关系是因合同纠纷产生的违约责任, 并非侵权责任, 公司不应承担精神损害抚慰金的赔偿。

近日, 南岗区法院经审理后认为, 苗某与哈尔滨某电车有限公司形成城市公共交通运输合同关系, 本案在审理过程中, 苗某经司法鉴定已构成十级伤残。《民法典》第九百九十六条规定, 因当事人一方的违约行为, 损害对方人格权并造成严重精神损害, 受损方选择请求其承担违约责任的, 不影响受损方请求精神损害赔偿。本案涉及的是人身权利为主要目的的合同纠纷, 虽苗某选择要求哈尔滨某电车有限公司承担违约责任, 但并不影响其请求精神损害赔偿, 故依法判决哈尔滨某电车有限公司赔偿苗某精神损害抚慰金5000元。

案件宣判后, 被告哈尔滨某电车有限公司提起上诉。哈尔滨市中级人民法院经审理后, 驳回哈尔滨某电车有限公司的上诉, 维持原判。

法官说法

南岗区法院法官蒋月娇介绍, 传统观点下, 违约责任与侵权责任竞合时, 当事人只能择一行使, 如果选择违约责任, 就不得主张侵权损害赔偿; 若想要主张精神损害, 只能通过侵权之诉获得赔偿。由于违约责任与侵权责任在举证责任、赔偿范围等方面均存在差别, 强令当事人作出选择, 难以对受害人提供充分的救济, 也违背民事责任的根本目的。

《民法典》规定在例外情况下允许受害人在违约责任中主张精神损害赔偿, 更有利于救济受害人的全部损失, 也在一定程度上弥补了我国民法对人格权保护的缺陷, 强化了对人格权的保护和救济。

从实践来看, 支持违约精神损害赔偿的一般涉及精神利益实现的合同, 主要包括遗体、骨灰等人格物保管合同、医疗服务合同、旅游服务合同、婚礼服务合同和其他可能造成严重精神损害损害的合同。

非法贩卖电话卡银行卡 357个犯罪嫌疑人被抓

本报讯(记者 王骁)哈尔滨市公安局自“断卡”行动开展以来, 采取坚决果断措施, 严厉打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪, 今年至今, 抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人357人, 打掉窝点32个。

道里公安分局新华街派出所民警在工作中发现, 持卡人李某名下的银行卡流水异常, 短短两三天就有近60万元往来, 李某一直没有稳定工作, 生活状况与银行卡的流水严重不符, 情况十分可疑。民警对该线索进行了深入分析研判, 在分局反诈中心的配合下, 1月11日, 在道里区利民街某旅馆将李某抓获。

经审, 李某供述, 他从网友处获知, 办理银行卡、绑定手机卡并开通短信提醒后可以卖钱, 于是去年9月他在道里区某银行办理了银行卡, 并连同绑定该卡的电话一同卖给了一不知姓名的男子, 非法获利500元。

道里公安分局新发派出所民警在辖区某银行走访排查线索时发现, 持卡人付某某名下的银行卡流水异常, 短短几天竟有近50万元的流水。由于其生活状况与银行卡流水严重不符, 于是, 民警对付某某名下银行卡线索进行了分析研判, 认为该人涉嫌“帮信”犯罪, 在公安分局反诈中心的支持下, 1月12日, 民警在道里区新发镇二场村将付某某抓获。

经审, 付某某供述了其因无固定工作且生活开销较大, 听他人介绍称办理



银行卡、绑定手机卡可以卖钱, 于2020年、2021年先后在道里区某银行办理了两张银行卡, 并连同绑定该卡的电话一同卖给另一嫌疑人, 非法获利2700元。

五常市公安局刑侦大队通过对辖区内涉诈重点人员梳理排查, 发现了涉嫌“两卡”犯罪的重要线索。2月10日, 五常警方出动精干警力50余名, 经过30小时连夜奋战, 一举端掉哈市2个收、贩卡团伙, 抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人13人, 涉案资金流水达1400余万元。目前13名犯罪嫌疑人已全部被警方依法采取刑事强制措施。

警方提示

市民应规范使用自己的银行卡、电话卡, 切勿为了蝇头小利出售、出租、出借, 以免在不知不觉中成为不法分子的“帮凶”。如构成违法犯罪, 将被追究法律责任。